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Uvod 
Pneumonija je akutno, najčešće infektivno zapaljenje plućnog parenhima koje zahvata alveolne prostore i 
intersticijum (prostor između alveola) pluća. Kada su upalom zahvaćene alveole jednog ili više plućnih 
lobusa, oboljenje se naziva lobusna pneumonija. Kada su zahvaćene alveole jednog segmenta, 
pneumonija se karakteriše kao segmentna ili lobulusna, a kada je zapaljenje lokalizovano u više lobulusa 
istovremeno govori se o bronhopneumoniji. Ova bolest predstavlja najopasnije oboljenje respiratornog 
sistema i može biti uzrokovana različitim mikroorganizmima. Javlja se u svim starosnim dobima, a 
posebno kod osoba sa različitim hroničnim bolestima i oštećenjima imunog sistema. 
Učestalost 
Upala pluća je i danas čest uzrok smrtnosti, uprkos savremenoj antibiotskoj terapiji. U Velikoj Britaniji od 
upale pluća godišnje umre 60 000 osoba. Ova bolest odnosi 10 puta više života od svih ostalih zaraznih 
bolesti. U SAD-u od upale pluća godišnje oboli 2 miliona ljudi, a umre oko 30 000, što pneumoniju 
postavlja na šesto mesto svih uzroka smrti i svrstava među velike javnozdravstvene probleme. U 
zemljama u razvoju infekcije donjih disajnih puteva najčešći su uzrok umiranja. 
Osobe starije od 65 godina imaju povećani rizik od upale pluća, jer kod njih postepeno slabe mehanizmi 
odbrane od infekcija i često su izloženi hroničnim bolestima (hronična opstruktivna bolest pluća, bolesti 
srca, bubrega i jetre, ateroskleroza, dijabetes). Veomo često u zimskim mesecima različite respiratorne 
infekcije i grip predhode pojavi upale pluća 
Etiologija i patogeneza 
Bakterija Streptococcus pneumoniae, najčešći uzročnik upale pluća. 
Gornja slika pokazuje normalno plućno tkivo posmatrano pod mikroskopom. Beli prostori su alveole 
ispunjene vazduhom. Donja slika pokazuje pluća sa pneumonijom. 
Gornja slika pokazuje normalno plućno tkivo posmatrano pod mikroskopom. Beli prostori su alveole 
ispunjene vazduhom. Donja slika pokazuje pluća sa pneumonijom.Pneumoniju mogu uzrokovati bakterije, 
virusi, gljivice, protozoe, a može nastati i udisanjem (aspiracijom) prašine, hemijskih supstanci, hrane ili 
povraćenog sadržaja. Najčešći uzročnik je Streptococcus pneumoniae (pneumokok), a za njim slede 
Straphylococcus aureus, Streptococcus viridans, Haemophylus influenzae, Klebsiella pneumoniae i drugi 
gram-negativni bacili, Legionella pneumophila, Mycoplasma pneumoniae, virus Influenzae A i B, 
Chlamydia psittaci, Coxiella burnetti (izazivač Q-groznice), gljivice Actinomyces israeli itd. Pulmolozi 
pneumonije dele na tipične (bakterijske) i atipične. Bakterijske pneumonije najčešće uzrokuju sledeće 
bakterije: pneumokok, Haemophilus influenzae i Moraxella catarrhalis. Atipične pneumonije uzrokuju 
bakterije kao Mycoplasma pneumoniae, Chlamydia pneumoniae, Legionella, ali i respiratorni virus i one 
zahtevaju drugačiji terapijski pristup u odnosu na bakterijske pneumonije. 
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